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BM für Landesverteidigung und Sport 

Anfragebeantwortung 

 

MAG. NORBERT DARABOS 
BUNDESMINISTER FÜR LANDESVERTEIDIGUNG UND SPORT 

 
S91143/2-PMVD/2012 12. März 2012 
Frau 
Präsidentin des Nationalrates 

P a r l a m e n t  
1 0 1 7  W i e n  

Die Abgeordneten zum Nationalrat Markowitz, Kolleginnen und Kollegen haben am 
12. Jänner 2012 unter der Nr. 10277/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 
betreffend "Barrierefreiheit bei Veranstaltungen" gerichtet. Diese Anfrage beantworte ich 
wie folgt: 

Zu 1 bis 3: 

Das Bundesministerium für Landesverteidigung und Sport legt besonderen Wert auf einen 
barrierefreien Zugang zu Veranstaltungen des Ressorts und ist durch laufende 
Evaluierungen nach Möglichkeit bemüht, Verbesserungen in diesem Bereich umzusetzen. 
Die für eine barrierefreie Gestaltung von Veranstaltungen vorgesehenen budgetären Mittel 
werden auch dafür eingesetzt. 

Veranstaltungen des Österreichischen Bundesheeres sind grundsätzlich so ausgerichtet, dass 
ein barrierefreier Zugang gewährleistet ist. Fachkundiges Personal steht bei allen 
Veranstaltungen des ÖBH zusätzlich zur Verfügung. 
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Der Zugang zu militärischem Gerät, welches aufgrund seiner baulichen Eigenheiten ein 
entsprechendes Verletzungspotenzial birgt, ist aber nicht möglich. 

Bei der Umsetzung des jährlich zur Veranstaltung gelangenden "Tag des Sports" wird durch 
die Verantwortlichen meines Ressorts ein besonderes Augenmerk auf eine barrierefreie 
Gestaltung des gesamten Eventbereiches gelegt.  

Besonders durch die Anwesenheit von zahlreichen Behindertensportlerinnen und 
Behindertensportlern, die im Rahmen des "Tag des Sports" geehrt werden, ist es mir ein 
besonderes Anliegen, durch u.a. barrierefreie Auffahrtsrampen einen ungehinderten Zugang 
zur Hauptbühne und den Präsentationspagoden zu gestalten.  

Für die Errichtung und Herstellung von Maßnahmen für eine Barrierefreiheit im Zuge des 
Events "Tag des Sports" sind entsprechende budgetäre Mittel vorgesehen, welche auch im 
Rahmen der Beauftragung zur technischen Umsetzung derartiger Maßnahmen jährlich 
angesprochen werden. Mittels laufender Evaluierung des Events "Tag des Sports" werden 
auch entsprechende Verbesserungen bei der Sicherstellung von Barrierefreiheit im Jahre 
2012 umgesetzt. 
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